

Klauzurní práce z předmětu VPŘ a ÚGS pro 1. ročníky GM a HG šk. r. 2023/2024

Na základě RVP koná žák v 1. ročníku studia komisionální zkoušku z předmětu Výtvarná příprava a ÚGS, kterou musí obhájit před odbornou komisí.

Zadání z VPŘ:

TÉMA: SKLENÍK (Stylizace rostlinných tvarů v libovolné kompozici)

Žák zpracuje téma dle vlastního uvážení v rozsahu formátu A1 libovolného typu papírového média.

Pro vyhotovení malby je doporučeno pracovat v médiu **malby akrylem**. **Student smí použít akvarel, inkoust, kombinovanou techniku...**

KP by měla prezentovat či zkoumat vlastní myšlenky, představy, zkušenosti, nebo kontexty v rámci vlastního porozumění tématu. **Z výsledného artefaktu by mělo být čitelné hlubší zkoumání daného tématu, a to jak na obsahové, tak technické a formální úrovni.**

Žák k předklauzuře a také ke KP doloží inspirační zdroje, výpisky, skici, kresby, myšlenkové mapy, které ho vedly k vyhotovení KP.

Studentům i rodičům studentů bude zadání zpřístupněno v Bakalářích na nástěnce školy, taktéž bude zveřejněno na webu školy k 31.1.2024.

Předklauzura

Absolvování předklauzury je povinné pro každého žáka 1. ročníku. Bez účasti na předklauzuře není možné dále tvořit, odevzdat a obhájit KP. Předklauzura je konzultace s vyučujícími učiteli, kteří společně se žákem vybírají nejhodnotnější z jeho návrhů. Žák může konzultovat svou práci i vícekrát, pokud si s učiteli předem domluví termín. Pokud žák změní prvotní myšlenku, je povinen o této skutečnosti informovat učitele, kteří práci odborně vedou a později posuzují. **Žák si nachystá návrhy a představí učitelům své inspirační zdroje.** Pokud jeho návrh nebude učiteli schválen, musí absolvovat předklauzuru v náhradním termínu, který určí škola. Schválení předklauzurního návrhu neznamena, že žák automaticky udělá klauzuru na známku 1 - 4. Výsledná známka z KP se vztahuje z velké části k odevzdané práci.

K předklauzuře za VPŘ student dokládá barevný návrh ve velikosti A2 formátu, skici, další návrhy a možné varianty, prezentuje myšlenku díla a samotný výtvarný návrh.

Zpracování klauzurní práce

Žák vypracuje KP samostatně. Jakákoliv potvrzená forma plagiátorství bude hodnocena známkou 5. (Plagiátorství může dle školního řádu vést k vyloučení ze školy). Žák věnuje zpracování KP adekvátní časovou dotaci. Výsledná práce nemá známky kýče (pokud to není estetický záměr) ani neucelené a nedomyšlené

podoby. Učitel VPŘ poskytne žákům 2 týdny (celkem 12 hodin výuky VPŘ) k práci na návrhu KP (žák může navrhovat i doma) a 2 týdny na realizaci malby (celkem 12 hodin výuky VPŘ). Malba se již domu neodnáší. V klauzurním týdnu žák zpracovává již KP v předmětu ÚGS (případně dokončuje práci z VPŘ) + píše obhajobu tak, aby v poslední den klauzurního týdne odevzdal všechny výstupy. Pokud je nastavena distanční forma výuky, žák je povinen pracovat mimo školu.

Klauzurní práce jako celek musí být vyhotovena ve škole v průběhu klauzurního týdne. Žák si nesmí práci odnést domů.

Součástí odevzdání KP je obhajoba KP, o jejíž podobě naleznete informace v zadání klauzurní práce předmětu ÚGS, stejně jako kritéria hodnocení.

Zadání DIGITÁLNÍ ČÁST – ÚGS (dotazy zodpoví Vít Zborník)

Zdigitalizujte, připravte pro tisk a vytiskněte výtvarné dílo na téma SKLENÍK připravené ve VPR.

Přesný soupis činností:

1. Své výtvarné dílo připravte k vyfocení, vhodně osvětlete, vyfotografujte, převedte do PC, optimalizujte pro velikost výtisku A3.
2. Ve vhodném programu (Adobe Photoshop nebo Adobe Lightroom) fotografii vyretušujte, převzorkujte, odstraňte šum, upravte tonalitu a vše, co je nutné k bezvadné reprodukci díla pomocí tisku na papír.
3. Vyberte vhodný papír (dílo případně ještě upravte vzhledem k výběru papíru), klauzuru připravte k profesionálnímu tisku a nechte vytisknout na velikost A3.
4. Z jednotlivých činností si pořizujte fotodokumentaci (nebo screen shoty), které použijete v obhajobě.
5. Vytvořte obhajobu dle následujícího bodu u Obsahu práce

Obsah práce a její odevzdání:

Všechny body musí být splněny. Neodevzdání všech bodů je považováno za nesplnění klauzurní práce.

1. Výtisk digitalizovaného díla SKLENÍK o velikosti A3 upravený v Adobe Photoshopu

Odevzdání:

1. elektronicky do classroom **nejpozději do: 14.6.2024 (do 14:00)**

Technická specifikace dokumentu odevzdaného elektronicky: formát souboru .pdf/x:1, optimalizované pro tisk, CMYK, 300 dpi, + vhodná spadávka a správně umístěné ořezové značky, čistá velikost po ořezu A3

2. fyzicky (výtisk na A3) na sekretariát školy **nejpozději do: 14.6.2024 (v čase 10:30 – 12:00)**

Technická specifikace dokumentu odevzdaného fyzicky: vytištěné jednostranné dílo, vhodně zvolený papír, oříznutý na čistý formát A3

2. Obhajoba v digitální formě (povolený formát pdf, docx, pptx nebo html) **nejpozději do 14.6. (do 14:00 do Classroomu)**

Odevzdání v digitálním dokumentu ve výše uvedeném povoleném formátu (nejlépe PDF). Rozsah textové části obhajoby 1000–3000 znaků. Rozsah nesmí být menší. Obhajoba se musí držet osnovy.

Osnova pro obhajobu KP:

1. Jak jsem se ztotožnil/a se zadaným tématem.
2. Jak mojí tvorbu a myšlení posunulo zpracované téma.
3. Přínos, překonané obtíže.
4. Postup práce, skici, jednotlivé kroky tvorby, vložené obrázky z procesu práce.

Hodnocení klauzurní práce:

Klauzurní práci posuzuje odborná komise, složená z 5 členů. Komise hodnotí tato kritéria:

Originalita a myšlenka (kreativita, fantazie)
Výtvarné zpracování (forma, obsah)
PC zpracování + výtisk
Technické parametry odevzdání
Obhajoba

Ze známek je následně vypočítána průměrná známka, která má největší váhu ze všech známek

udělených v předmětech UGS a VPŘ v daném pololetí, a může zcela ovlivnit výslednou známku tohoto předmětu. Proti výsledku hodnocení se může student odvolat nejpozději do tří dnů od obdržení Protokolu o hodnocení klauzurní práce, který mu bude zaslán do Bakalářů nebo e-mailem. Protokol je možné konzultovat s vyučujícím nebo hodnotícím pedagogem během předem domluvené konzultace.

Podmínky zpracování klauzurní práce:

V případě zjištění plagiátorství nebo v případě, že by žák klauzurní práci nevytvořil sám (prokázala by se výpomoc či jiný zásah do práce další osobou či digitální aplikací), žák nesplní jednu ze zásadních podmínek pro tvorbu klauzurní práce (tj. ověření vlastních schopností a znalostí žáka) a takový žák bude z takovéto odevzdané práce hodnocen známkou „neprospěl“ nebo může být až vyloučen ze školy. Práci bude muset přepracovat v plném rozsahu. Škola si vyhrazuje právo na změnu tématu žakovy práce. Za plagiátorství je považováno představení duševního díla jiného autora či umělé inteligence, půjčeného, zcizeného nebo napodobeného vcelku nebo zčásti, jako svého vlastního.

Žák věnuje zpracování KP adekvátní časovou dotaci. Žák se bude řídit obecnými pravidly pro zpracování a odevzdání klauzurní práce platnými pro všechny ročníky (viz školní web).

Odklad termínu pro odevzdání KP je možný pouze z vážných zdravotních důvodů. Musí být schválen vedením školy a doložen lékařskou zprávou.

DŮLEŽITÉ TERMÍNY!!!

Zveřejnění zadání KP: 31.1.2024

Seznámení s KP VPŘ: 29.4. – 3.5. (v hodinách dle rozvrhů jednotlivých tříd)

Předklauzura za VPŘ: 20.5. – 24.5.2024, **2. kolo** 27. – 31.5.2024 (a to včetně náhradního termínu)

Práce na části KP z VPŘ: 2 týdny v hodinách VPŘ, 3.6. – 7.6. práce na výtvarné části v hodinách
Klauzurní týden: probíhá práce v odborných předmětech, 10. – 14.6.2024; v případě potřeby lze pracovat první den, případně druhý den dopoledne, na dokončení VPŘ části

Odevzdání KP: elektronicky nejpozději 14.6.2024 do 14:00, v tištěné podobě ve stejný den v čase 10:30 – 12:00

Obhajoby a hodnocení KP: v týdnu od 17. - 21. 6. 2024

Opravný termín KP: 26. - 30. 8. 2024

V případě svátků či jiných komplikací (např. odpadlých hodin) se bude operativně řešit náhradní výuka. V době nepřítomnosti vyučujících VPŘ (plenér) na hodinách žáci pracují samostatně pod dohledem jiných vyučujících.